

走向我们的小康生活

“白改黄”产业旺 蚕农迎来“开门红”

华埠镇溪东村做大做强蚕桑产业

本报讯(通讯员 方争游)初夏的六月,一只只金黄色椭圆形的茧子,在早晨太阳的照射下闪闪发光,美不胜收。6月6日,笔者在华埠镇看到,蚕农们将一车车蚕茧运往茧站销售,有说有笑,现场一派丰收喜悦景象。“我今年养了3张‘黄金茧’,一个月时间不到,卖了7950元,比去年增加3000多元。”华埠镇溪东村蚕农邓素萍高兴地说。

溪东村因桑闻名,养蚕历史悠久,从上世纪七十年代开始,家家种桑,户户养蚕,桑园面积高峰时达到600亩,养蚕是农民主要收入来源。该村成为市级“一村一品”蚕桑专业村,也是全县最早成立蚕桑专业合作社的村。不过,近年来,蚕桑产业受市场影响,不断萎缩,溪东村也出现部分桑园荒芜或改种现象。

乡村振兴,需要产业支撑,而蚕桑是溪东村的

特色产业。为了提振蚕农信心,2018年溪东村与杭州万事利丝绸文化有限公司合作,创新乡村振兴发展思路,探索蚕桑产业化经营模式。建立培育彩色茧、丝胶茧等创新产品为主的特种原料茧生产示范基地。并投资75万元帮助村集体将原来闲置的红砖厂办公楼、食堂、仓库等修缮改建成小蚕共育室。同时,给予蚕农保护价收购,公司拥有知识产权的“金蚕一号”每公斤收购价不低于50元。

由于彩茧颜色是金黄色的,大家习惯称为“黄金茧”。村党支部书记、村委会主任许义凤相告,由白色变黄色,不但颜色好看,而且价格高于普通白茧,每公斤价格白茧34-50元,黄金茧50-54元,让蚕农更高兴的是“黄金茧”有了保护价。试种成功后,大大提高蚕农的积极性,不但加强管理荒芜的桑园,使之重新焕发生机,而



且种植面积还扩大100余亩,还引进台湾长果桑、韩国大白珍珠、无籽大十、香金萼等新品种果桑60亩,既可采叶养蚕,又可采摘游,可增加一笔不小的收入。目前,全村桑园面积又恢复到560亩,是全市最大的蚕桑生产基地。

养蚕按季节分,一年可养春、中秋和晚秋等三季。春蚕“黄金茧”为溪东村蚕农迎来“开门红”。

据了解,今年“黄金茧”收购价为每公斤54元,全村春蚕一季饲养量240张,产茧10200公斤,收入55.08万元,比上年增收30%。“下一步,村里计划搭建5个钢架大棚,共计4200平方米的规模化养殖基地,实行集约化经营,做大做强蚕桑产业,推动乡村振兴。”许义凤对未来的发展充满信心。

奋斗百年路 启航新征程
学党史 悟思想 办实事 开新局拆除危旧房
村头镇村两级联动
为民办实事

本报讯(通讯员 傅晨俊 余文震)近日,村头镇政府组织民兵小分队对上边山村湖边自然村一户D级危房进行了拆除,消除了安全隐患,赢得了村民的一致好评。

据了解,该处房屋属上边山村湖边自然村村民徐某所有,村里人反映徐某本人已失联,20多年没回过村。他家老宅本就年久失修,加上今年强对流、强降雨天气影响,房屋一面墙体已经倒塌,而且房子边上就是村里弄堂,平时来往人群密集,已经严重威胁到公共安全。

近日受连续强对流天气影响,该处房屋显得更是“摇摇欲坠”。徐某的邻居再次找到村里,希望村里能出面帮忙协调,消除这个安全隐患。村支书方梅燕在与徐某本人联系未果后,随即来到镇资规所,寻求在面对面房主失联20多年这样情况下,如何做到既消除安全隐患,又保证程序上合法合规。村头镇工作人员踏勘了现场,当即联系了检测公司,委托他们对该处房屋进行鉴定,鉴定结果为D级危房。镇工作人员将鉴定结果报至县住建局,县住建局根据《浙江省房屋使用安全管理条例》的规定,发出《督促解危通知书》,要求对房屋采取维修加固、拆除等解危措施。上边山村两委在充分征求徐某亲戚以及村民代表的意见后,最终决定对此处房屋进行拆除。

“太好了,真的十分感谢你们了,多年来我心里的大石头终于落了地。”望着眼前热火朝天的施工现场,徐某的邻居激动地说道。下一步,村头镇政府将持续把群众所急、所忧、所盼摆在首要地位,持续用好“村情通”“三联工程”“两难钉钉群”等网上平台,在深化党史学习教育的同时,及时有效为群众办实事、办好事,真正做到情为民所系、利为民所谋。

完善地名标志
便利百姓生活

本报讯(记者 吴雅璐 通讯员 曹群)6月9日,记者从县民政局获悉,为打造优质市容环境,今年4月至6月,县民政局开展了“我为群众办实事”主题实践活动,对城区14条主要商业街道和城区73条路、弄标志开展整治行动,提升了城市形象,优化了营商环境,也为百姓生活、出行提供了便利。

路牌、门牌等标志起着提供准确方位的作用,日常生活中的市民出行、物流投递、紧急救援等都离不开准确的地名。然而长期以来,开化城区存在门牌混乱、缺漏、破损等问题,给市民和外地游客造成许多不便之处。

民政局收到群众反映后,立即着手开展整治行动,将工作人员分成2组,通过拉网式检查,对查漏补缺门牌重新规范编制并全面登记。据统计,共需安装门牌1100余块,增设路牌、弄牌21块。记者在县城看到,新增设的路牌、弄牌样式、规格、色彩与现有路牌一致,规范、简洁。

“以前送餐可麻烦了,现在效率高多啦!”外卖配送员小刘从事这份工作已有2年,她说,以前看到写门牌号的外卖单,只能打电话询问标志建筑,非常麻烦。

“目前有200多块门牌正在安装中,预计将在6月底完成工作。”民政局规划地名管理中心主任程志新相告。

“众楷”观赏树
畅销10多省市

日前,笔者走进开化县众楷园艺场,大面积的观赏树种映入眼帘,十分壮观。近年来,众楷园艺场种植红叶石楠、罗汉松、红花檵木等观赏树种8个品种、共500亩。去年,园艺场有80多万棵(株)观赏树种畅销于陕西、四川、河南等10多个省市,销售收入800多万元。

通讯员 齐振松 徐盛 摄



大爱钱江源

26分钟+2小时的接力劝导……

本报讯(通讯员 钱黎勇 洪盛涛 郭珊)6月6日20:50,开化县公安局情报指挥中心报警电话铃声响起,接警员方丽萍像往常一样迅速接听。

“你好,110,请讲。”

“你好,有什么事请讲。”

“喂……”

问了几声,电话中才传来了一个女孩的哭泣声。

“姐姐,你可以和我聊下天吗?我很难受。”

“你先别着急,有什么伤

心的事都可以跟我说。你现在在哪?”

方丽萍一边安慰着女子,一边通过聊天的方式询问女子所在位置。凭借以往的接警经验,方丽萍判断打电话的人有轻生的想法,职业敏感度让她迅速警觉起来。

“小妹妹,你不要这样想,生活中还是有很多美好的事情的,你还有关心你、爱你的家人啊!这样,你先告诉我你的位置好不好?”

原来,该女子上个月被确诊为抑郁症,由于学习、家庭等方面原因,心理压抑难受,但是家里人理解,还经常骂她,她一下受不了,现在正在河边准备跳河轻生,且始终不愿说出具体位置。凭着多年的工作经验,方丽萍在电话中一边倾听报警人的倾诉,一方面耐心细致地进行劝导。

经过26分钟的沟通,该女子终于说出了自己目前在位置,方丽萍立即通知音

坑派出所前往救援。音坑派出所民警洪盛涛立即出动寻找女子,一路警笛长鸣,仅花了10分钟便找到了该女子。此时,女子的情绪仍然不稳定,面对此情况,洪盛涛不断安抚女子的情绪,鼓励她,安慰她,经过长达两个多小时的劝导,女子终于答应回去,放弃轻生的念头。正是因为接警员方丽萍和救援民警洪盛涛的耐心劝导和挽救,才使得生命得以延续,让我们一起为他们点赞!